Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение

«Центр развития ребёнка-детский сад с. Моряковский Затон»

Томского района
Образовательная деятельность в подготовительной к школе группе «Дорожная азбука»
Цель: систематизировать знания детей о правилах дорожного движения.

Задачи:

· Расширить и закрепить знания детей о сигналах светофора и правилах дорожного движения; 
· Закрепить полученные знания о дорожных знаках (запрещающие, предупреждающие, знаки сервиса, предписывающие, знаки особых предписаний) через дидактические игры.

· Активизировать процессы мышления, внимания, воображения и речи детей.

· Создать условия для развития внимания, наблюдательности при выполнении заданий.

· Воспитывать умение работать в коллективе, договариваться.

· создавать условия для ориентировочно-исследовательской деятельности детей, способствующей освоению ребёнком пдд.
· продолжать вовлекать детей, родителей и педагогов в совместную деятельность, показать ценность и значимость совместного творчества детей и родителей.
Материал: дорожные знаки, сделанные на занятии по ручному труду; атрибуты для подвижной игры - разметка «Зебра», знаки дорожного движения: «Пешеходный переход», «Дети», макет светофора, машинки; фотографии улиц села, макет «Центральные улицы с. Моряковский Затон», плоскостные геометрические фигуры, картинки с изображением дорожных знаков правильные и с ошибками.
Материал для продуктивной деятельности: пластилин, цветные карандаши, цветная бумага, ножницы, клей, зубочистки, клеёнки, салфетки.
Ход деятельности:
Дети сидят полукругом на стульях у доски.
Воспитатель: – Ребята, мы с вами живем в  большой  сельской местности. А скажите, пожалуйста, как она называется? (Моряковский Затон). 
На доске фотографии улиц села.
По улицам нашего села движется много машин. Какие? (легковые, грузовые, автобусы). Как называются люди, которые ими управляют? (водители)

Воспитатель: - А так же, по улицам и тротуарам ходят люди. Как их называют? (пешеходы)

Правильно. Пешеходы и водители – это участники дорожного движения.

- На улицах много движения и никто никому не мешает. А как вы думаете почему? (ответы детей). Это потому, что есть четкие правила для водителей и пешеходов. А как они называются? (ответы детей) Правильно - это правила дорожного движения, о них мы с вами сегодня поговорим.

Приходит в гости светофор - Светофорыч
Светофорыч: «Здравствуйте, ребятишки, девчонки и мальчишки. Я очень рад видеть вас. Вы меня узнали? » (ответы детей)

Я легко, без напряженья
Только глазом подмигну,
Регулирую движенье
Тех, кто едет и идёт!
Воспитатель: А как светофор регулирует движенье и почему у него именно такие цвета нам расскажет Г. Аня. Она с мамой подготовила для нас детский проект
 «Цвета светофора». 
Воспитатель: Спасибо Анечка, нам с ребятами было очень интересно.
Игра «Сигналы светофора»
На каждый цвет выполняются определённые движения.
Красный – шаг назад.
Жёлтый – хлопки в ладоши и шаги на месте.
Зелёный – шаг вперёд.

Ребята, а какие бывают светофоры? (ответы детей)

Воспитатель: Ребята, С. Ульяна подготовила детский проект «Виды светофоров» и расскажет нам какие бывают светофоры.
Игра «Собери светофор» (из плоскостных геометрических фигур)

Светофорыч: Какие вы ребята молодцы! Я доволен вами.
Воспитатель: Ребята, а в каком месте можно переходить проезжую часть? (ответы детей). 
На доске «появляется» изображение: переход проезжей части, где есть знак «Пешеходный переход», переход проезжей части по светофору (дети рассматривают изображения, рассуждают, делают вывод где можно переходить проезжую часть).

Подвижная игра «Перейди через улицу» (атрибуты для игры: знак «Пешеходный переход», разметка на полу (зебра), машинки, макет Светофора). Несколько детей договариваются, делятся на две группы - одна группа выполняет роль пешеходов, вторая группа роль водителей. Дети выполняют движение, через проезжую часть, сопровождая игру объяснением как будут осуществлять движение.
Воспитатель: А для чего нужны дорожные знаки? (они является помощниками  водителей и пешеходов, помогают на дороге нашему безопасному движению). Они рассказывают о том, что можно и чего нельзя делать на дороге. 

Воспитатель: - Ребята, посмотрите, на доску и скажите, все ли из знаков являются дорожными, нет ли здесь ошибок? 
Д\и «Найди ошибку»

(на доске изображены дорожные знаки правильные  и с ошибками. Необходимо найти правильные дорожные знаки и объяснить какие ошибки они нашли в других знаках.  Для кого предназначены дорожные знаки? (ответы детей).
Молодцы! Дорожных знаков много, существуют знаки как для пешеходов так и для водителей. А существуют они для чего, напомните? (ответы детей)
Д\и «Логические дорожки»
Цель игры:

закрепить знания детей о знаках дорожного движения; развивать зрительную память, внимание, навыки ориентировки в пространстве; воспитывать умение самостоятельно пользоваться полученными знаниями в повседневной жизни.
Ход: Детям предлагается найти и соединить запрещающие (предупреждающие, указательные) знаки и рассказать, что они обозначают. 
Вы какие знаки отметили, что они обозначают?....
Воспитатель: Ребята,  вы очень хорошо показали, что знаете дорожные знаки.
Воспитатель: А еще Тимофей и Саша совместно с родителями подготовили детские проекты «Маршрутный лист - Моя дорога в детский сад».
Ребята по очереди рассказывают.

А теперь ребята посмотрите, перед вами две схемы, чем маршрут Тимоши отличается от маршрута Саши? (нет знаков, короче дорога….)
Сейчас  предлагаю подойти  к нашему макету «Центральные улицы нашего села». Что вы здесь видите? Как вы думаете, что еще не хватает здесь, чем его можно дополнить? (дорожных знаков, пешеходного перехода, светофора).
Я предлагаю вам дополнить наш макет. Подумайте, чем бы вы его хотели дополнить. В центре «Творчества» вы можете выбрать необходимый материал и приступить к работе.
Продуктивная деятельность «Изготовление знаков дорожного движения»

